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Nyomtatott és online sajtó 
 

Süveges Gergő kapta a 2023. évi Média a Családért díjat 
2024. január 25. – MTI, hirado.hu, kepmas.hu, Magyar Hírlap, PestiSrácok.hu 

Süveges Gergő, a Kossuth rádió Vendég a háznál című műsorának szerkesztő-riportere kapta 

idén a Média a Családért díjat örökbeadó anyákról készült riportjáért; az ünnepélyes díjátadót 

csütörtökön tartották Budapesten. A korábbi évekhez hasonlóan a zsűri 2023-ben is havonta 

egy-egy pályaművet jelölt a Média a Családért, valamint a Külhoni Média a Családért díjra. Az 

online vagy nyomtatott cikkek, illetve rádiós és televíziós megjelenések közül tizenhetedik 

alkalommal választották ki a díj győzteseit. Lévai Anikó, Orbán Viktor miniszterelnök felesége, 

a díjátadón Pilinszky Jánost idézte: "ahol boldogság van jelen, kísérőül, valamilyen formában, 

mindig ott van a dolgok utánozhatatlan egyszerűsége". Majd úgy folytatta: minden egyes 

jelölést kapott cikk, rádióműsor vagy tévéadás azt üzente, hogy "a család végső soron minden 

nehézségével, összetettségével, kockázatával együtt mégiscsak elsősorban a legfőbb boldogság 

forrása". A Média a Családért Alapítvány 2016 óta a határon túli magyar nyelvű sajtó legjobb, 

családdal kapcsolatos tartalmait is jutalmazza. Idén a szakmai zsűri és a közönség értékelése 

egybeesett, ugyanis mindkét elismerést Szabó Sándor, a Kárpáti Igaz Szó munkatársa nyerte el 

a háború miatt szétszakított kárpátaljai magyar családok sorsát bemutató, Apa, nagyon 

hiányzol! Mikor jössz végre haza? című riportjával. A Média a Családért díj főtámogatója a 

Magyar Telekom, a Külhoni Média a Családért díj a nemzetpolitikai államtitkárság 

támogatásával valósult meg. 

 

Idén is indulnak zarándokvonatok a csíksomlyói búcsúba, megvannak az 

útvonalak is 
2024. január 25. – szekelyhon.ro, hirado.hu, Krónika 

2024-ben is indulnak vonatos zarándoklatok indulnak a Misszió Tours szervezésében, a MÁV-

START Zrt. közreműködésével pünkösdkor két különvonattal Csíksomlyóra – számolt be 

csütörtökön a Híradó.hu. A program a következők szerint alakul: • Május 16–19. – 

Boldogasszony zarándokvonat Budapestről a Keleti pályaudvarról indul a vonat kora reggel a 

zarándokok ünnepélyes megáldása után, több felszállási lehetőséggel is el lehet majd jutni a 

Székelyföldre, Csíkszeredába. Útvonal odafele: Budapest, Keleti-pu.–Szolnok–Püspökladány–

Debrecen–Nyírábrány–Érmihályfalva–Nagykároly–Zilah–Zsibó–Dés–Déda–Maroshévíz–

Gyergyószentmiklós–Marosfő–Csíkszentdomokos–Csíkmadaras–Madéfalva–Csíkszereda. 

Május 17–19. – Misszió Zarándokvonat A zarándokok ünnepélyes megáldása után indul majd 

a vonat a délutáni órákban Budapestről, a Keleti pályaudvarról.  
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Felmérés: a 30 százalékot közelítik a szélsőjobboldali erők, a bejutási küszöbön 

az RMDSZ 
2024. január 25. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

A szélsőjobboldal támogatottsága összesen a 30 százalékot közelíti Romániában – derül ki a 

legfrissebb felmérésből, amelyet csütörtökön ismertettek az idén esedékes európai parlamenti 

választások kapcsán. Az Avangarde közvélemény-kutató adatai szerint a biztos pártválasztók 

körében az élen továbbra is a kormány vezető erejét adó Szociáldemokrata Párt (PSD) áll 31 

százalékkal, a második pedig koalíciós partnere, a Nemzeti Liberális Párt (PNL) 20 százalékkal. 

A harmadik helyen csupán egy százalékkal lemaradva, vagyis 19 százalékkal a szélsőséges 

Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) áll, amit a Mentsétek meg Romániát Szövetség, a 

Népi Mozgalom Párt és a Jobboldal Ereje (USR-PMP-FD) alkotta Egyesült Jobboldal Szövetség 

követ 14 százalékkal. Javított pozícióin az AUR mellett felbukkant másik szélsőjobboldali párt, 

az AUR-ból kizárt Diana Șoșoacă szenátor vezette SOS Románia, amelyet 8 százalékon mértek. 

Az utolsó bejutó helyen az RMDSZ áll, amely épp hogy eléri az 5 százalékos bejutási küszöböt. 

 

Most éppen az európai parlamenti és a helyhatósági választások összevonását 

javasolja a PNL sajtóértesülések szerint  
2024. január 25. – Krónika, maszol.ro 

A választások összevonására irányuló, újabb javaslatot ismertetett a napokban a Nemzeti 

Liberális Párt a koalíciós partner Szociáldemokrata Párt (PSD) vezetőivel: a G4media.ro 

hírportál értesülései szerint most éppen azt szeretnék elérni, hogy június 9-én egyszerre 

tartsanak európai parlamenti és helyhatósági választásokat Romániában. Döntés egyelőre nem 

született. Amennyiben a szociáldemokraták rábólintanának a kisebbik kormánypárt ötletére, 

az azt jelentené, hogy a szeptember végén esedékes helyhatósági választásokat előrehoznák a 

nyári időszakra.  

 

Csoma Botond: káoszt okozna az önkormányzatokban a PNL javaslata  
2024. január 25. – maszol.ro 

Nem támogatja az RMDSZ a Nemzeti Liberális Párt (PNL) legújabb javaslatát, mely szerint az 

európai parlamenti választásokkal egy időben – június 9-én – tartanák a helyhatósági 

megmérettetést is. Csoma Botond, a szövetség képviselőházi frakcióvezetője szerint egy ilyen 

megoldás káoszt okozna az önkormányzatokban. „Így is elég nagy a káosz az 

önkormányzatokban, ezt a káoszt fokozná, ha összevonnák a két választást, és már júniusban 

döntenénk a helyi tanácsok összetételéről és a polgármesterkről” - mondta a Maszolnak az 

RMDSZ szóvívői pozícióját is betöltő politikus, aki a sajtóból értesült az elképzelésről.  Csoma 

Botond arra emlékeztetett, hogy az önkormányzati képviselők és a polgármesterek mandátuma 

szeptemberben jár le, egy júniusi választással három hónapos „párhuzamos valóság” alakulna 

ki, mivel a hivatalban lévő településvezetők, tanácsosok mellett megjelennének az újonnan 

megválasztottak. „Gondoljunk bele, mi történik ott, ahol egy új polgármestert választanak, de 

a régi hivatalban marad még három hónapig. Hogyan zajlanának ilyen körülmények között a 

helyi szintű koalíciós tárgyalások?” - tette hozzá a frakcióvezető.      
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https://kronikaonline.ro/belfold/felmeres-a-30-szazalekot-kozelitik-a-szelsojobboldali-erok-a-bejutasi-kuszobon-az-rmdsz
https://kronikaonline.ro/belfold/felmeres-a-30-szazalekot-kozelitik-a-szelsojobboldali-erok-a-bejutasi-kuszobon-az-rmdsz
https://kronikaonline.ro/belfold/most-eppen-az-europai-parlamenti-es-a-helyhatosagi-valasztasok-osszevonasat-javasolja-a-pnl-sajtoertesulesek-szerint
https://kronikaonline.ro/belfold/most-eppen-az-europai-parlamenti-es-a-helyhatosagi-valasztasok-osszevonasat-javasolja-a-pnl-sajtoertesulesek-szerint
https://maszol.ro/belfold/Csoma-Botond-kaoszt-okozna-az-onkormanyzatokban-a-PNL-javaslata#google_vignette
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Idéntől Kézdivásárhelyen is elérhetők az MCC előadásai 
2024. január 25. – szekelyhon.ro 

A Mathias Corvinus Collegium (MCC) Kézdivásárhelyre is kiterjeszti nyilvános rendezvényeit. 

Csütörtökön 18 órától Gergely Orsolya szociológus, a Sapientia EMTE oktatója kezdi az 

előadások sorozatát. Az MCC fiataloknak szóló oktatási programjai mellett minden érdeklődő 

számára elérhető, nyílt előadásokat, kerekasztal-beszélgetéseket is tető alá hoz, amelyekhez a 

céhes városban a Kanta Szakképző Központ szolgál helyszínül. Utóbbi a múlt év 

szeptemberében kezdte el tevékenységét az egykori minorita rendházban, akkor indította el az 

első hét képzését. Az órákat összesen 130 hallgató látogatja. Ezzel még egy lépéssel közelebb 

kerültek a helyi közösség – lehetőleg minden korosztály – megszólítását, az épület élettel való 

„megtöltését” célzó tervük megvalósulása felé.  

 

Nem mond le önként Ölvedi, az EMSZ elhatárolódik Bindeától 
2024. január 25. – szekelyhon.ro 

Gálfi Árpád is felháborodását fejezte ki a csütörtöki soros tanácsülésen, amiért Ölvedi Zsolt 

alpolgármester leváltását követelő határozattervezetet nyújtott be Bindea Dániel, az MPP 

színeiben megválasztott önkormányzati képviselő, valamint további nyolc POL-os tanácsos. 

Godra Zsolt, a POL frakcióvezetője egyebek mellett azzal indokolta a döntést, hogy az általuk 

nevesített tisztségviselő nem teljesíti a pártja irányában vállaltakat, azaz nem ad kellő 

mennyiségű információt a testület döntései megelőzően. Az érintett nem ért egyet a tanácsosok 

álláspontjával, szerinte a POL ezzel gyakorlatilag saját szabályzatát szegi meg. Az Erdélyi 

Magyar Szövetség (EMSZ) udvarhelyszéki szervezete is kiáll az alpolgármester mellett.  

        
Mit várhatnak a felvidéki magyarok az Orbán-Fico tandemtől? 
2024. január 25. – Ma7.sk 

Robert Fico múlt keddi budapesti látogatása a szlovák–magyar kapcsolatok tekintetében 

visszatérést jelent a pragmatikus alapokon nyugvó közeledéshez. Nyilván nem feledkezhetünk 

meg az első Fico-kormány idején elszenvedett jogsérelmekről, de a 2012 és 2020 közötti 

időszak után joggal remélhetjük, hogy ismételten kialakítható egy normális államközi viszony. 

Robert Fico Forró Krisztiánnal való találkozóján ígéretet tett arra, hogy a közeljövőben 

kihelyezett kormányülést tartanak a déli régióban. A szlovák kormányfő ezt az ígéretét múlt 

kedden Budapesten is megismételte. A feladat a magyar képviselet számára adott, tegyen le a 

kormány asztalára olyan javaslatokat, amelyek megoldást kínálnak a hátrányos helyzetű 

magyarlakta régiók gondjaira. A súlytalan parlamenten kívüli politizálást így valódi 

eredményekkel kecsegtető cselekvéssel lehetne felváltani. 
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Néphagyomány az oktatásban – képzés a Selye János Egyetem Tanárképző Karán 
2024. január 25. – Felvidék.ma 

A Hagyományok Háza Hálózat – Szlovákia együttműködve a Selye János Egyetem Tanárképző 

Karával Néphagyomány az oktatásban címmel innovációs pedagógus-továbbképzést 

szervezett. Az innovációs továbbképzés célja a hagyományközvetítés formáinak elméleti és 

gyakorlati megismertetése és az oktató-nevelői munkába történő beépítése volt. A képzés során 

a résztvevők néprajzi és táncfolklorisztikai alapismeretekre tettek szert. A pedagógusok 

áttekintést kaptak a szlovákiai magyar nyelvterület etnikai és táji tagolódásáról, a magyar népi 

játékok rendszeréről, a magyar népszokások felosztásáról, a magyar népzene 

dialektusterületeiről, a magyar tánctípusokról és táncdialektusokról, megismerkedtek a népi 

játékok átadásának módszertanával, valamint az ünnepi szokások alkalmazásával az óvodai és 

iskolai nevelő-oktató munkában. 

 

Himnuszunk, nemzeti imánk – az eredetinél nincs jobb 
2024. január 25. – Felvidék.ma 

A magyar kultúra napját Pozsonyban a Liszt Intézet – Magyar Kulturális Központban A nagy 

Himnusz sztoriról – jókedvvel, bőséggel című műsorral ünnepelték. Nyáry Krisztián és Bősze 

Ádám szórakoztató, élvezetes stílusban, zenei részekkel kiegészítve tartották előadásukat 

nemzeti imánkról, amely egészen egyedi utat járt be és egyértelmű, hogy a nép választotta 

Himnuszává, felekezetre való tekintet nélkül mindenki magáénak vallja, és egészen 

természetes volt, hogy a rendezvény végén is a közönség felállva, meghatódva énekelte a 201 

évvel ezelőtt született nemzeti imánkat. 

 

A Lónyayak öröksége Nagykaposon 
2024. január 25. – Felvidék.ma 

Nagykaposon január 23-án a magyar kultúra napja alkalmából könyvbemutató ünnepséget 

szerveztek a helyi Magyar Közösségi Házban. A Nagykapos és Vidéke Társulás a Tuzsér 

Községért Közalapítvánnyal együttműködésben valósította meg a Lónyay 200 emlékévet 

ismertető rendezvényt, melynek keretében a szerzők/szerkesztők bemutatták Lónyay 

Menyhért Napló 1847-1848 és Örökségünk. A Lónyayak eltűnt és felfedezett világa című 

köteteket. A Lónyay család neve más nemesi családokhoz képest kevésbé ismert a magyar 

történelembenkelet-felvidéken viszont tevékenységük, jelenlétük nagyon is meghatározó volt. 

Ung-vidék ma is őrzi e nemesi család emlékét, Deregnyőn ma is áll az egykori Lónyay-kastély. 

 

Lustaországban jártak a párkányiak 
2024. január 25. – Ma7.sk 

Interaktív előadást tartottak Párkányban. A tanulságos, szórakoztató, és fülbemászó 

dallamokra épülő meseoperett Lehár Ferenc, a komáromi születésű, világhírű operettszerző 

szerzeménye, melynek cselekményét Klemen Terézia, a Lehár-hagyaték éltetője írta újra - 

maibbá, színesebbé, képszerűbbé téve a cselekményt. A Péter és Pál Lustaországban 

meseoperett négyszereplős darab producere Dráfi Mátyás Kossuth- és Jászai Mari-díjas 
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művész. A darab 1906-ban keletkezett, amikor Lehár már nemzetközi hírű zeneszerző volt, és 

művét karácsonyi ajándéknak szánta a gyerekeknek. A darab színrevitelét a KultMinor, a 

Nemzeti Együttműködősi Alap, a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. és a Hungarikum Bizottság 

támogatta. 

 

Rengeteg Grendel a falakon 
2024. január 25. – Új Szó 

A Szlovákiai Magyar Kultúra Múzeuma adott otthont annak a kiállításnak, amely a Felvidéki 

Magyar Szépművészeti Egyesület pályázatára született, Grendel Lajos munkássága által 

ihletett művekből készült. A tény, hogy az egész Kárpát-medencéből érkeztek művek a 

pályázatra, ékesen mutatja, mekkora lökést adhat az írott szó a képzőművészeknek. Sokan a 

Grendel-szövegekben bujkáló abszurditást ragadták meg, mások egy- egy hangulatot, megint 

mások pedig az író portréját készítették el saját értelmezésükben. A pályázat apropója, hogy 

Kossuth-díjas hazai magyar írónk, akit a szlovákok is elismernek, és aki először nevezte el 

Abszurdisztánnak ezt az országot – a megnevezést később politikusaink is átvették, remek 

érzékkel –, tavaly lett volna 75 éves. 

 

Ódor Lajos került a progresszívok EP-listájának élére. Ez egy rossz vicc, tragikus 

következményekkel 
2024. január 25. – Körkép.sk 

Ódor saját szakmaiságát rombolja le politikai kalandorságával. Állítása szerint szakértőként 

indul az EP-választáson. Ennek ellenére olyan őrültségeket mond, amit csak egy politikus 

engedhet meg magának – egy szakértő semmiképp. Példaként említhetnénk az uniós vétójog 

eltörlésének kérdését. Ódor azzal érvelt, hogy ezáltal egyetlen ország sem tarthatja túszként a 

többit, elefeljtve, hogy az EU politikai ringjében minden az erősebb akaratának 

érvényesítéséről szól. Továbbá, állítása szerint azért vállalta a jelölést, mert olyan embereket 

kellene az Európai Parlamentbe küldeni, hogy külföldön lássák, hogy Szlovákia nem csak a 

szlovák kormány. Magyarul: hogy a magyarországi példához hasonlóan külföldről, Brüsszelből 

szorítsák sarokba a szlovák kormány belpolitikai okokból, a PS javára. 

    
Növelik a gyermekek után járó támogatásokat - Köztársasági, önkormányzati és 

magyarországi források 
2024. január 25. – PannonRTV 

Európa szinte minden országában drámai módon csökken a lakosság száma. Szerbiában, 

Magyarországon és a környező országokban a gyermekvállalást szeretnék ösztönözni, hogy 

javuljanak a mutatók. Az idei év elejétől növelték az első és a második gyermek után járó 

egyszeri támogatást. Az első gyerek után most 378 ezer dinár, a második után pedig 446 ezer 

dináros támogatás jár. Ám Aleksandar Vučić további születésösztönző lépéseket jelentett be a 

következő időszakra. A cél az, hogy a teljes termékenységi mutatót 1,75 százalékra növeljék, 

V
a

jd
a

sá
g

  
Fe

lv
id

é
k

 

https://ujszo.com/kultura/rengeteg-grendel-a-falakon
https://korkep.sk/cikkek/velemeny/2024/01/25/odor-lajos-kerult-a-progresszivok-ep-listajanak-elere-ez-egy-rossz-vicc-tragikus-kovetkezmenyekkel/
https://korkep.sk/cikkek/velemeny/2024/01/25/odor-lajos-kerult-a-progresszivok-ep-listajanak-elere-ez-egy-rossz-vicc-tragikus-kovetkezmenyekkel/
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/novelik-gyermekek-utan-jaro-tamogatasokat-koztarsasagi-onkormanyzati-es
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/novelik-gyermekek-utan-jaro-tamogatasokat-koztarsasagi-onkormanyzati-es


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. január 26. 

vagyis hogy száz nő 175 gyereket hozzon a világra. Ennek a célnak az elérésére a 2027-es 

dátumot jelölte ki a köztársasági elnök, ám némely támogatás összegét már az idei évtől ismét 

növelik. 

 

Néptánc és bor – jó párosítás 
2024. január 25. – PannonRTV 

Táncházzal egybekötött borkóstolót tartott a VM4K-ban a Juhász zenekar. Az est folyamán a 

fiatalok és az idősek is megismerkedhettek a népzenével és a néptánccal. A zenekar több éve 

táncoltatja meg az érdeklődőket. Fergeteges volt a hangulat a VM4K-ban. Először a gyerekek, 

később a felnőttek tanultak táncokat. Szakács Tamás és Szakáll Nikolett vezetésével ismerték 

meg a magyar népzenét és a néptáncot. A Juhász zenekar már több éve havonta egyszer tart 

táncházat. Juhász Gábor, a Juhász zenekar vezetője: „Én fontosnak tartom azt, hogy ezek a 

táncházak folyamatosak legyenek, mindig elérhetőek legyenek az emberek számára. Én mindig 

azt mondom, hogy nekem nem az számít, hogy mennyien jönnek el a táncházba, hanem hogy 

annak tényleg táncházi hangulata legyen, ahol a teljesen laikusok is be tudnak állni a körbe, 

meg tudnak tanulni alaplépéseket, és ha megjön a kedvük, akkor esetleg a következőben rész 

tudnak venni és lassan meg is tudnak tanulni különböző táncokat.” 

 

A magyar kultúra népszerűsítése Belgrádban 
2024. január 25. – PannonRTV 

Koncertek, kiállítások, gyerekprogramok, moziestek, irodalmi események. A belgrádi 

Collegium Hungaricum idei programtervezetével ismerkedhettek meg a fővárosiak. A 

Vajdasági Magyar Szövetség idei első belgrádi tribünjének Kaszab Róbert, a magyar kulturális 

központ igazgatója volt a vendége. A Collegium Hungaricum magyar kulturális központ 2014-

ben kezdte meg működését a szerb fővárosban. A VMSZ belgrádi szervezete a kezdetektől fogva 

jó kapcsolatokat ápol az intézménnyel – emelte ki Nebojša Marjanović, a VMSZ belgrádi 

szervezetének elnöke. „Két célunk volt. Az első, hogy csatlakozzunk a magyar kultúra napjának 

megünnepléséhez, amely január 22-én volt. A másik pedig, hogy bemutassuk a magyar 

kulturális központ programjait, mivel a belgrádi Collegium Hungaricum a megalakulása óta 

stratégiai partnerünk volt és remek együttműködést alakítottunk ki, immár az intézmény 

harmadik vezetőségével.” 

 

Tóth Árpád költeményei a kArc előadásában 
2024. január 25. – PannonRTV 

Rendhagyó műsorral kedveskedett a verskedvelőknek a kArc Irodalmi Kávéház a magyar 

kultúra napja alkalmából. A Szabadkai Népszínház Jadran Színpadán Tóth Árpád költeményei 

csendültek fel. A kArc Irodalmi Kávéház minden évben más költő, író műveit dolgozza fel. Idén 

Tóth Árpád verseivel ünnepelték a magyar kultúra napját. Az est folyamán a produkcióban 

színészek és zenészek is közreműködtek. Kovács Nemes Andor, színész: „Nagyon szépen 

beszélnek róla a kortársai. Az egyik legjelentősebb, Ady után a legjelentősebb költőnek 

mondták Tóth Árpádot abban az érában. Szerintem jó verseket válogattunk. Mindenkire rá volt 
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bízva, olvasson utána, nézze meg, hogy mit szeretne és tényleg nehéz volt válogatni, szinte 

verekedtünk a versekért, hogy ki melyiket mondja, mert csodálatos verseket írt.” 

 

„A költészet mindannyiunk anyanyelve” 
2024. január 25. – PannonRTV 

A magyar kultúra és az anyanyelv ápolása - ez volt a témája a VM4K-ban megtartott csütörtök 

esti beszélgetésnek. Az est vendégei Móricz Virág Kinga és Vadnai Erika voltak, akikkel L. 

Móger Tímea költő beszélgetett. Vadnai Erikának gyermekkora óta fontos a magyar kultúra és 

az anyanyelvápolás. Tavaly a budapesti 24. Kossuth-szónokversenyen harmadik helyezést ért 

el, amelyre Móricz Virág Kinga készítette fel. A magyar kultúrához kötődő néptánc és népzene 

viszont csak középiskolás korában kezdte el érdekelni.  

 

Szent a nyelv - Horváth Emmára emlékeztek Szabadkán 
2024. január 25. – PannonRTV 

Csáth Géza Művészetbaráti Kör Szent a nyelv címmel ünnepi megemlékezést tartott a 

Szabadkai Zeneiskolában Horváth Emma tanárnő és a magyar kultúra napja tiszteletére. 

Horváth Emma, a versekről eredeti szemszögből gondolkodó művésztanár, évtizedeken át 

rendezte az Életjel - Csáth Géza Művészetbaráti Kör műsorait, szavalók generációit nevelte ki. 

A verses esten a tanítványok rá emlékeztek. A mostani tagok közül van, aki már nyugdíjas, de 

tizenhat évesen kezdett a tanárnőnél verset mondani. Bencsik István, nyugalmazott újságíró: 

„Én 1969 szeptemberében léptem fel a Csáth Géza Művészetbaráti Kör műsorában, itt ebben 

az épületben, ezen a színpadon. Abból a kis teremből jöttünk fel a színpadra és mondtuk a 

verseket.” 

 

Nyilvános tanóra a holokausztról 
2024. január 25. – PannonRTV 

Nemzetközi holokauszt emléknapi megemlékezést tartottak a szabadkai zsinagógában a helyi 

zeneiskola és a zsinagóga alapítvány közös szervezésében. A megemlékezés nyilvános iskolai 

tanóra keretében zajlott. A Szabadkai Zeneiskola diákjai és tanárai alkalmi összeállítással 

készültek a holokauszt emléknapja alkalmából. Illés Hajnalka, a zsinagóga alapítvány 

koordinátora elmondta, hogy ezen a napon ez az egyetlen megemlékezés a városban, és ez 

alkalommal hidat építenek a zene és a történelem közé. „A holokauszt nemzetközi emléknapját 

nem szabad elmúlni hagyni. A szabadkai zsinagóga kötelez minket arra, hogy emlékezzünk és 

emlékeztessünk.” 
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A kárpátaljai határátkelők optimalizálásáról tárgyalt Denisz Smihal és Viktor 

Mikita 
2025. január 25. – KISZo.net 

Ukrajna miniszterelnöke szlovák kollégájával, Robert Ficóval találkozott a minap Kárpátalján. 

Itt-tartózkodása során Viktor Mikita kormányzóval is tárgyalt a régiót érintő fontos 

kérdésekről, valamint több egyéni vállalkozást és termelési létesítményt is meglátogatott. A 

megbeszélés egyik kiemelt pontja a határátkelők működésének optimalizálása volt. 

Kárpátalján több tucat vállalkozás működése a logisztikán múlik, így e területen gyors és 

hatékony kormányzati szintű megoldásokra van szükség. „Teljes javaslatcsomaggal álltunk elő, 

melyek konkrét lépéseket tartalmaznak a meglévő problémák megoldására. Átadtam őket 

Ukrajna miniszterelnökkének.” – közölte Viktor Mikita közösségi oldalán. 

 

Genetikusan kódolt a kárpátaljai emberekben a málenkij robot emléke 
2024. január 25. – Magyar Nemzet 

1960. január 25-én szüntette meg rendeleti úton a gulág intézményét a szovjet 

Belügyminisztérium, de a munkatáborok továbbra is működtek, más körülmények között, 

szerte a Szovjetunióban, immár a KGB hatásköre alá rendelve. Eme nap apropóján egy filmes 

időutazás keretében a kárpátaljai születésű Tarpai Viktóriával megidézzük a szakmai életét 

jelentősen meghatározó A sátán fattya című filmet. A Zsigmond Dezső rendezésében készült 

alkotás Nagy Zoltán Mihály azonos című művéből született még 2017-ben, és a tizenhat 

esztendős Tóth Eszter sorsán keresztül mutatja be az 1944. novemberi kárpátaljai történéseket. 

A történet szerint Beregszilasról útnak indul néhány asszony, leány, hogy élelmet vigyen a 

„háromnapos munkára” behívott hozzátartozóknak. Azóta tudjuk, a „malenkij robot” sokkal 

tovább tartott három napnál. Tóth Eszter is a nők között van, akit öt orosz katona 

megerőszakol. A lány teherbe esik, és megszüli a gyermeket, a Sátán fattyát. Ez 

megváltoztathatatlanul tönkreteszi nemcsak az ő, de környezete életét is. 

 

Kovács Éva kiállítás a Pásztor Ferenc Közösségi Házban 
2024. január 25. – Karpat.in.ua 

A magyar kultúra napja alkalmából Művészet határon innen és túl címmel nyílt meg Kovács 

Éva beregszászi festőművész önálló tárlata a Pásztor Ferenc Közösségi és Zarándokházban a 

Beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetsége szervezésében. Jakab Eleonóra, a szervezet 

elnöke hangsúlyozta, a rendezvény egyik üzenete: Beregszász és közössége mindenkit hazavár. 

Kovács Éva festőművészt gyermekkora óta foglalkoztatta az alkotás, mintegy elvarázsolta a 

festészet színvilága. Művészeti tanulmányit Garanyi József Pro Urbe díjas festőművész 

irányításával végezte. Egyik alapítója és tagja a Bereg Alkotó Egyesületnek. Számos helyi, 

megyei és külföldi tárlat résztvevője. Kovács Éva sokoldalú művész. A több mint 30 alkotását 

bemutató tárlaton különböző technikával készült tájképeket, csendéleteket, városképeket 

csodálhatnak meg a képzőművészet kedvelői. 
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Elindult a Zrínyi Ilona Szakkollégium 
2024. január 25. – Karpat.in.ua 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvánnyal 

közösen a Kulturális és Innovációs Minisztérium támogatásával ismét elindította Zrínyi Ilona 

Kárpátaljai Magyar Szakkollégiumot, amelynek felvételi elbeszélgetései tegnap zajlottak. A 

szakkollégium célja: felkarolni a kárpátaljai felsőoktatási intézményekben tanuló 

legtehetségesebb magyar ajkú hallgatókat és lehetőség szerint biztosítani számukra 

mindazokat, a szakmai fejlődéshez szükséges feltételeket, amelyek kiemelkedő eredmények 

elérését teszik lehetővé. A szakkollégiumra a 3–6. évfolyamokon nappali tagozaton tanuló, 

kiváló eredményeket felmutató diákok nevezhettek. A hallgató tanulmányi átlaga nem lehetett 

a szaktantárgyakból 4,0-nél alacsonyabb. A lehetőséggel idén 24-en éltek. A Zrínyi Ilona 

ösztöndíjprogram is hozzájárul a Rákóczi Főiskola azon szándékához, hogy minél több 

tudományterületen elősegítsék a kutatói életpálya népszerűsítését, humán és reál szakon 

egyaránt. 

 

Színvonalas programok a Liszt Intézet tízéves jubileuma alkalmából 
2024. január 25. – Kepesujsag.com 

ZÁGRÁB – 10 éve nyitották meg a horvát fővárosban a Liszt Intézetet, a jubileumot 

filmvetítésekkel, kiállítással, gyermekfoglalkozással, koncertekkel ünnepelték meg. A zágrábi 

Liszt Intézet – Magyar Kulturális Központ 2014. január 3-án nyitotta meg kapuit. Legfőbb 

feladatuk a magyar civilizáció, művészet és tudomány népszerűsítése. Magyarország és 

Horvátország több mint 800 évig egyazon államközösséget alkottak, s ha nyelvük különböző 

is, a közös múlt formálta hagyományaink, értékrendünk, kultúránk, ízlésünk sok mindenben 

rokon vonásokat mutat. Erre építenek programjaik megtervezésekor, de nemzeti kultúránk 

egyedi vonásait, kevésbé ismert formáit és sajátos ízeit is bemutatják a horvát közönségnek. Az 

intézet hangversenyeket, kiállításokat, irodalmi esteket, könyvbemutatókat, tudományos 

tanácskozásokat szervez Horvátország-szerte Varasdtól Fiumén át a dalmát városokig, emellett 

pedig a magyar és horvát kulturális és tudományos intézmények közötti kapcsolatfelvételben 

tölt be közvetítő szerepet. 

 

Díszoklevél a Várdaróc Magyar Kultúregyesületnek 
2024. január 25. – Kepesujsag.com 

A szigetvári zeneiskolában tartotta a magyar kultúra napja alkalmából szervezett vármegyei 

ünnepségét a Pécs-Baranyai Kulturális Szövetség és a Határokon Túli Magyarságért Alapítvány 

január 22-én, ahol nívódíjakat és elismeréseket adtak át a térségi kultúra kiemelkedő 

képviselőinek. A díjazottak egyike volt a Várdaróc Magyar Kultúregyesület is. A Pécs-Baranyai 

Kulturális Szövetség és a Határokon Túli Magyarságért Alapítvány közös szervezésében került 

sor a Magyar Kultúra Napja Baranya Vármegyei Ünnepére, amelynek keretében átadták a 

Pécs-Baranyai Kulturális Szövetség Nívódíjait, valamint a Határokon Túli Magyarságért 
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Alapítvány, a Magyar Népművelők Egyesülete Baranya Megyei Szervezete és a Pécs-Baranyai 

Kórusszövetség elismeréseit. 

 

A magyar kultúra napját ünnepeltük Pélmonostoron 
2024. január 25. – Kepesujsag.com 

A Horvátországi Magyarok Demokratikus Közössége (HMDK) szervezésében Pélmonostoron, 

a Liszt utcai új kulturális központban került sor a magyar kultúra napja alkalmából rendezett 

központi ünnepségre. Egy táncos-irodalmi összeállítással tisztelegtünk a magyar nyelv, tánc és 

népzene, nemzeti kultúránk előtt. A rendezvény méltó alkalom volt arra is, hogy köszönetet 

mondjunk a horvátországi magyarság érdekében sokszor nem kis erőfeszítések árán 

dolgozóknak. A HMDK által alapított kitüntetést, az Ács Gedeon életműdíjat idén Kovačević 

Anna vette át. 

 

Kultúránkat ünnepeltük Horvátország-szerte 
2024. január 25. – Kepesujsag.com 

Több magyar egyesületünk is tartott rendezvényt a magyar kultúra napja alkalmából. 

Kopácson, Csúzán, Vukováron és Fiumében is alkalmi műsorral ünnepelték himnuszunk 

születésének az évfordulóját. A magyar kultúra napját 1989 óta ünnepeljük január 22-én, 

annak emlékére, hogy Kölcsey Ferenc 1823-ban ezen a napon tisztázta le és fejezte be 

Szatmárcsekén a „Hymnus, a’ Magyar nép zivataros századaiból” című versének kéziratát. A 

jeles nap alkalmából a Horvátországi Magyarok Demokratikus Közössége központi ünnepséget 

rendez minden évben, emellett több egyesületünk is alkalmi műsorral, összejövetellel tiszteleg 

a magyar kultúra előtt. 

 

A pakráci magyarok újraválasztották Fa Josipot 
2024. január 25. – Kepesujsag.com 

Tisztújító közgyűlésre került sor a Pakráci Magyarok Közösségében, ahol a tagok egyhangúlag 

szavaztak bizalmat újabb négy évre Fa Josipnak. A Pakráci Magyarok Közössége az egyik 

legaktívabb nyugat-szlavóniai magyar egyesület, ezt elnökük, Fa Josip is megerősítette éves 

beszámolójában, hiszen elégedetten nyugtázta, hogy a tagságuk nagy része rendszeresen részt 

vesz a programjaikon és azok lebonyolításában is közreműködik. A szórványban működő 

magyar egyesületek ugyanis nehezített pályán mozognak. Éppen ezért a kitartásuk és a 

közösség érdekében végzett munkájuk mindenképpen elismerésre méltó. 

 

Vince-nap:magyar egyesületeink is ápolják a hagyományt 
2024. január 25. – Kepesujsag.com 

Vince-napi körképünkben beszámolunk arról, hogy magyar közösségeinkben hogyan éltették 

idén is a régi szokásokat, a hagyományokat. A kolbászsütés, a borkóstolás természetesen 

mindenütt részét képezte a programnak, és a hangulatra sem lehetett panasz. Január 22-én 

van Vince napja, amely már nagyon régóta a szőlő- és bortermelők ünnepe, amikor is az 

emberek kolbászt sütnek, bort kóstolnak és felelevenítik a régi, termésjósló népszokásokat. A 
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Vince-napi hagyományok nem csupán a szőlő- és bortermelésre emlékeztetnek, hanem erősítik 

a közösségi kötelékeket is, miközben a régi tradíciókat és tudást átadják a következő 

generációnak. Az egyik ilyen hagyomány a „vincevessző” volt: a szőlősgazdák a Vince-nap 

időjárásából és a metszett venyige állapotából próbálták megjósolni a szüret gazdagságát. A 

„vincevesszőket” üvegbe helyezték, meleg helyre tették, majd várták, hogy kihajtson. Ha sok 

rügy fejlődött ki, akkor bőséges termésre számíthattak, ha viszont kevés, akkor kisebb 

mennyiségű borral kellett beérniük. 

 

Előadás az eszéki magyar tanszéken 
2024. január 25. – Kepesujsag.com 

Ukrajna: régiók, identitás, államiság címmel tartott előadást a múlt héten Font Márta magyar 

középkortörténész, egyetemi tanár, Kelet-Európa történelmének kutatója, az MTA doktora 

Eszéken. A J. J. Strossmayer Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kara és a Magyar Nyelv 

és Irodalom Tanszék közös szervezésében létrejött előadáson a mai Ukrajna középkori 

gyökereiről tartott előadást Font Márta történész, bemutatva a közös keleti szláv kötődéseket. 

 

Elhunyt Bábli Mária, a Baranyai Magyar Katolikus Nőegylet elnöke 
2024. január 25. – Kepesujsag.com 

Mély megrendüléssel és fájdalommal értesültünk róla, hogy 2024. január 18-án, 82 éves 

korában elhunyt Bábli Mária, a pélmonostori magyar közösség egyik meghatározó alakja. Bábli 

Mária asszony élete összeforrt a horvátországi magyarságéval, annak minden örömével és 

bánatával. A legnehezebb időkben is képes volt embernek maradni egy embertelen világban, 

és segíteni az otthon maradottakon a honvédő háború idején. A békés reintegrációt követően 

igazi közösségépítő emberként, a magyar asszonyokkal karöltve megalapította a katolikus 

nőegyletet, amelynek azóta elnöke volt.  

 

Washingtonban panelbeszélgetéssel, koncerttel és filmvetítéssel emlékeztek a 

holokausztra 

2024. január 26. – MTI, Magyar Hírlap,  

Kerekasztal-beszélgetéssel, filmvetítéssel és koncerttel emlékeztek a washingtoni magyar 

nagykövetségen a soára a holokauszt nemzetközi emléknapja alkalmából csütörtökön. Az 

eseményen a vészkorszakban tevékenykedő embermentőkről, köztük Koszorús Ferenc 

ezredesről panelbeszélgetés formájában emlékeztek meg. Ezen ifjabb Koszorús Ferenc 

édesapja tevékenységét és családi emlékeket idézett fel az 1944-ben Budapesten történtekkel 

kapcsolatban. Takács Szabolcs nagykövet fontosnak nevezte, hogy ne létezzen a holokauszt 

tagadása, és kiemelte, hogy a történtekkel kapcsolatos torzítások elfogadhatatlanok. Beszélni 

kell az áldozatokról, az elkövetőkről és az embermentőkről is, mert, ha nem az igazság hangzik 

el, és hallgatnak azok tevékenységéről, akik emberek megmentésében vettek részt, az is tények 

eltorzítása - mutatott rá a diplomata. 
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https://kepesujsag.com/eloadas-az-eszeki-magyar-tanszeken/
https://kepesujsag.com/elhunyt-babli-maria-a-baranyai-magyar-katolikus-noegylet-elnoke/
https://www.magyarhirlap.hu/kulfold/20240126-washingtonban-panelbeszelgetessel-koncerttel-es-filmvetitessel-emlekeztek-a-holokausztra
https://www.magyarhirlap.hu/kulfold/20240126-washingtonban-panelbeszelgetessel-koncerttel-es-filmvetitessel-emlekeztek-a-holokausztra
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2024. január 25. – Kossuth Rádió 

 

A romániai Legfelső Ítélőtábla tavaly októberben végleges ítéletben utasította el Tőkés László 

jogi keresetét abban a perben, amelyet a Románia Csillaga érdemrend visszavonása ellen 

indított. Mint ismert Tőkés Lászlót 2009-ben, a romániai forradalom 20. évfordulóján tüntette 

ki az akkori román elnök, Traian Basescu, azonban utódja, Klaus Iohannis román államfő 

2016-ban ezt visszavonta, az érdemrend becsületbíróságának javaslatára. A becsületbíróság 

azért indítványozta az érdemrend visszavonását, mert Tőkés László még EP képviselőként - 

2013-ban - a Bálványosi Nyári Szabadegyetemen azt a kijelentést tette, hogy véleménye szerint 

Magyarországnak védhatalmi szerepet kellene vállalnia az erdélyi magyarokért.  Az 

érdemrend-perben lezárult a jogorvoslat további lehetősége Romániában, ezért az ügyet az 

Emberi Jogok Európai Bírósága elé terjesztik - nyilatkozta Kincses Előd ügyvéd, akinek 

marosvásárhelyi irodájában Tőkés László - a sajtó jelenlétében - ma írta alá a beadvány 

szövegét. 

 

Több pénz jut idén tömeg- és versenysportokra, kulturális programokra, és a népviseletek 

készítésére is Hargita megyében – mondta székelyudvarhelyi sajtótájékoztatóján Bíró Barna 

Botond, a Hargita megyei önkormányzat elnökhelyettese. A támogatások ismertetése mellett 

szót ejtett arról is, hogy egyre több, jó úton közelíthetőek meg a megye idegenforgalmi 

attrakciói. Idén a Székelyudvarhelyt Székelykeresztúrral összekötő megyei út újul meg. 

 

A vajdasági magyarok kisebbségi önkormányzata, a Magyar Nemzeti Tanács, már kettőt 

elfogadott a délvidéki magyar nemzeti közösség megmaradása szempontjából, stratégiailag 

fontos, 4 dokumentum közül. Sőt! Ma már a tervek megvalósítása zajlik. 

 

Holnap vasalni fogok - áll az egyik festményen, amit az egyik középiskolás diák küldött be az 

Erdélyi Művészeti Központ pályázatára. A verssor Balázs Imre József egyik versére utal, 

minthogy a pályázat lényege is az volt, hogy kortárs irodalmi művekre reflektáljanak az erdélyi 

diákok. A pályaművekből a Magyar Kultúra Napján nyílt kiállítás. Bordás Beátát, az Erdélyi 

Művészeti Központ vezetőjét kérdeztük a részletekről. 

 

A Magyar Kultúra Napjához kapcsolódó programsorozat egyik csúcspontja volt Partiumban a 

Várad-velencei felújított kultúrház birtokbavétele. Az ingatlan több évtizeden át szolgálta a 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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magyar közösséget. Itt lépett fel először a Metropol zenekar, amely fennállásának 50. 

évfordulóját ünnepelte a közelmúltban, és itt volt az Ady Endre Sajtókollégium is, ahol a diákok 

az újságírással ismerkedhettek.  A közösség úgy döntött, hogy 2026-ban, az épület 

fennállásának 90. évfordulóját nagyszabású rendezvénysorozattal ünnepli meg. Bíznak benne, 

hogy a korszerű központ ismét megtelik élettel és mindenki kedvét találja majd benne. Az 

összeállításban elsőként Meleg Vilmost, a Varadinum Kulturális Alapítvány elnökét halljuk. 

 

Hargitafürdő kb. 1400 méter magasságban, Csíkszeredától mintegy 20 km-re, a Csicsói-

Hargita délkeleti oldalán helyezkedik el. Közigazgatásilag a székelyföldi városhoz tartozó 

üdülőtelepülés messze földön is híres ásványvizeiről, mofettáiról. A téli hónapokban sízők ezrei 

hódolnak itt sportszenvedélyüknek. Immár tíz éve lesz annak, hogy a 18. század után az 

egyetlen magyar alapítású férfi szerzetesrend tagjai visszatelepültek Erdélybe, és 

Hargitafürdőn alapítottak kolostort. A pálosok védőszentjük, Remete Szent Pál halálának 

emléknapján szentmisét mutatnak be, megújítják szerzetesi fogadalmukat és régi pálos 

hagyomány szerint megáldják a gyermekeket. 


